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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-001241/2022
aan de vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie voor 
buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid
Artikel 138 van het Reglement
Tineke Strik (Verts/ALE), Dietmar Köster (S&D), Klemen Grošelj (Renew), Hilde Vautmans 
(Renew), Nathalie Loiseau (Renew), Romeo Franz (Verts/ALE), Delara Burkhardt (S&D), Thomas 
Waitz (Verts/ALE), Attila Ara-Kovács (S&D), Thijs Reuten (S&D), Viola Von Cramon-Taubadel 
(Verts/ALE)

Betreft: Uitbreiding en wijziging van het sanctiekader voor Bosnië en Herzegovina (BiH)

Op 18 maart 2022 is Besluit (GBVB) 2022/450 van de Raad1 aangenomen tot verlenging van het 
bestaande sanctiekader voor personen die de soevereiniteit, de territoriale integriteit en de 
constitutionele orde van BiH of het vredesakkoord van Dayton ondermijnen.

In het besluit wordt bepaald dat beperkende maatregelen tegen personen uit hoofde van dit kader 
worden genomen met eenparigheid van stemmen, waarmee wordt afgeweken van de richtsnoeren 
inzake sancties van de Raad2.

1. Is de HV/VV het ermee eens dat deze afwijking een slecht precedent vormt en een prikkel is voor 
lokale gesprekspartners in BiH, met name gezien de huidige politieke crisis in het land, en heeft 
de HV/VV en/of de EDEO actief het advies gegeven aan de lidstaten om besluitvorming met een 
gekwalificeerde meerderheid te behouden als uitgangspunt voor het besluit om personen aan de 
bijlage toe te voegen?

2. Is de HV/VV, gezien de verklaring3 van de EDEO van 10 februari, waarin een onaanvaardbare 
schending van de grondwet en de rechtsorde van BiH wordt vastgesteld, van plan beperkende 
maatregelen in te stellen tegen degenen die verantwoordelijk zijn voor de oprichting van de Hoge 
Raad voor Justitie en Rechtsvervolging volgens het nieuwe kader? Zo nee, waarom niet, en 
welke criteria worden er gehanteerd?

3. Heeft de Juridische Dienst van de Raad advies uitgebracht over deze afwijking van de 
bestaande richtsnoeren inzake sancties en is het mogelijk dit advies met het Parlement te delen?

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/NL/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2022.091.01.0022.01.NLD&toc=OJ%3AL%3A2022%3A091%3ATOC

2 https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-5664-2018-INIT/nl/pdf
3 https://eeas.europa.eu/headquarters/headquarters-homepage/110802/bosnia-and-herzegovina-statement-

spokesperson-vote-republika-srpska_en


